

**Πολυήμερη εκπαιδευτική και προσκυνηματική εκδρομή της Γ΄
Λυκείου στο Άγιον Όρος και τη Θεσσαλονίκη από 13 έως 17
Φεβρουαρίου 2015**

Οι τελειόφοιτοι μαθητές του Σχολείου μας πραγματοποίησαν από 13 μέχρι 17 Φεβρουαρίου 2015, αφού έλαβαν την ευλογία του Σεπτού Ποιμενάρχη τους Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Νικολάου, με επιτυχία και ασφάλεια, την πολυήμερη εκπαιδευτική και προσκυνηματική εκδρομή τους στο Άγιον Όρος και τη Θεσσαλονίκη.

Την **Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου** μετέβησαν με λεωφορείο της γραμμής στη Θεσσαλονίκη και από εκεί στην Ουρανούπολη της Χαλκιδικής. Με πλοίο της γραμμής κατευθύνθηκαν προς το λιμανάκι του Αγίου Όρους, τη Δάφνη και από εκεί με πλοιάριο, το μεσημέρι, στην Ιερά Μονή Οσίου Γρηγορίου. Τακτοποιήθηκαν στον ξενώνα του μοναστηριού και στη συνέχεια ξεναγήθηκαν, από τον πάντα καλοσυνάτο και ευγενικό π. Πανάρετο, στο σκευοφυλάκιο της Ιεράς Μονής, ενώ συμμετείχαν και στις εσπερινές θείες ακολουθίες. Επίσης, είχαν την ευλογημένη ευκαιρία να τους ομιλήσει για τη ζωή των μοναχών ο λογιότατος ιερομόναχος και ιατρός π. Λουκάς ο Γρηγοριάτης. Το πρωί, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, παρεκάθησαν στην Τράπεζα της Ιεράς Μονής, και στη συνέχεια έγιναν δεκτοί από τον Άγιο Καθηγούμενο π. Χριστοφόρο, ο οποίος πρόσφατα διαδέχθηκε τον μακαριστό π. Γεώργιο Καψάνη, μια σύγχρονη αγιορείτικη μορφή που συνέβαλε καθοριστικά τα τελευταία χρόνια στην πνευματική αναγέννηση του Αγίου Όρους.

Το **Σάββατο 14 Φεβρουαρίου** με το πλοιάριο επέστρεψαν στη Δάφνη, απ' όπου με μικρό λεωφορείο, από αυτά που χρησιμοποιούνται για τις μετακινήσεις των προσκυνητών εντός του Αγίου Όρους, επισκέφθηκαν τις Ιερές Μονές Σίμωνος Πέτρας, Ξηροποτάμου και Βατο-

πεδίου, όπου και διανυκτέρευσαν. Κατά την επίσκεψή τους στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας προσκύνησαν τα Ιερά Λείψανα στο Καθολικό της Ιεράς Μονής και ξεναγήθηκαν στους χώρους του μοναστηριού. Κατά την αναχώρησή τους, ο αρχοντάρης έδωσε ευλογία στους μαθητές τις εικόνες του Αγίου Σίμωνος και της αγίας Μαγδαληνής, προστατών της μονής, καθώς και CD's με την ακολουθία της παρακλήσεως, όπου ψάλλουν οι καλλικέλαδοι Πατέρες του μοναστηριού. Στη συνέχεια επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Ξηροποτάμου, όπου προσκύνησαν τμήμα από τον Τίμιο Σταυρό του Κυρίου μας και έλαβαν ευλογία από τους Πατέρες.

Η παραμονή και φιλοξενία των μαθητών όμως στην Ιερά Μονή Βατοπεδίου υπήρξε η πλέον ευχάριστη. Μετά την τακτοποίησή τους στα ιδιαίτερα περιποιημένα κελιά του μοναστηριού, ο γέροντας Εφραίμ, αυτή η ξεχωριστή και φωτισμένη αγιορείτικη μορφή, είχε συνάντηση με τους επισκέπτες και τα παιδιά του Σχολείου, όπου αναφέρθηκε στη μοναστική ζωή του Αγίου Όρους. Στη συνέχεια οι μαθητές ξεναγήθηκαν στο σύγχρονο και ανακαινισμένο σκευοφυλάκιο της Ιεράς Μονής, στο οποίο φυλάσσονται πολύτιμα ιερά σκεύη, ιστορικές ιερές εικόνες, σπάνια χειρόγραφα, αυτοκρατορικά χρυσόβουλα και πατριαρχικά σιγίλια. Το βράδυ, μάλιστα, συμμετείχαν στην ολονύκτια ακολουθία προς τιμήν της Δεσποτικής εορτής της Υπαπαντής του Κυρίου. Ανήμερα της εορτής, οι μαθητές μας, μετά την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, παρεκάθησαν στο επίσημο γεύμα, γευόμενοι τα νοστιμότατα φαγητά των Πατέρων και τον αξεπέραστο οίνο, ο οποίος παρασκευάζεται από τους αμπελώνες του μοναστηριού.

Την **Κυριακή 15 Φεβρουαρίου** αναχώρησαν από την Ιερά Μονή με προορισμό τις Καρυές, την Πρωτεύουσα του Αγίου Όρους, όπου βρίσκεται το Πρωτάτο, ο Καθεδρικός Ιερός Ναός του Αγίου Όρους και η έδρα της Ιεράς Κοινότητας. Μετά από σύντομη ξενάγη-

ση στην ευρύτερη περιοχή των Καρυών, οι μαθητές αναχώρησαν με λεωφορείο για το λιμανάκι της Δάφνης και στη συνέχεια με το καράβι της γραμμής για την Ουρανούπολη της Χαλκιδικής. Αργά το απόγευμα, έφτασαν στη Θεσσαλονίκη και φιλοξενήθηκαν με δαπάνη της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως στο ξενοδοχείο «Εγνατία». Με τη συνοδεία του π. Δημητρίου Μποτίνη, παλαιού και αγαπητού απόφοιτου της Σχολής, ο οποίος υπηρετεί στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, οι μαθητές μετακινήθηκαν στην περιοχή Νέας Ευκαρπίας, όπου και τους παρατέθηκε δείπνο.

Τη **Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2015** οι μαθητές επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου, Πολιούχου της Θεσσαλονίκης, όπου τους υποδέχθηκε ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος και τους ξενάγησε. Στην συνέχεια επισκεφθήκαν τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Ξηροκρίνης και κατόπιν μετέβησαν στο Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο - Γυμνάσιο Νεαπόλεως. Εκεί τους υποδέχθηκε η Διευθύντρια κα Γαλώνη Αικατερίνη και η ολομέλεια του Συλλόγου Διδασκόντων του Σχολείου, έγινε παρουσίαση των δραστηριοτήτων του Σχολείου και διεξήχθη φιλικός αγώνας ποδοσφαίρου μεταξύ ομάδων των δύο Σχολείων. Ακολούθησε επίσκεψη στα κοινωφελή ιδρύματα της Ιεράς Μητροπόλεως, το κοινωνικό ιατρείο, το παντοπωλείο και την εστία, όπου και τους παρατέθηκε γεύμα. Το απόγευμα δόθηκε ελεύθερος χρόνος στους μαθητές για περιήγηση στην πόλη της Θεσσαλονίκης και κατόπιν συναντήθηκαν με τους μαθητές της Β' Λυκείου, οι οποίοι επέστρεψαν από το Άγιον Όρος.

Την ίδια ημέρα οι μαθητές επισκέφθηκαν τη Μονή Λαζαριστών, ύστερα από πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, παλαιού και λίαν αγαπητού απόφοιτου της Εκκλησιαστικής Σχολής Λαμίας, όπου είχαν την ευκαι-

ρία να παρακολουθήσουν το 3ο Φεστιβάλ Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως. Μετά το τέλος της εξαιρετικής εκδήλωσης και αφού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης αναφέρθηκε επαινετικά στην παρουσία του Σχολείου, ακολούθησε δείπνο προς τιμήν των μαθητών στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης, παρουσία του Αγίου Πρωτοσυγκέλου π. Διονυσίου, φίλων κληρικών του Σχολείου και των ιερέων του Ναού. Κατόπιν οι μαθητές επέστρεψαν στο ξενοδοχείο, όπου διέμεναν.

Την **Τρίτη 17 Φεβρουαρίου 2015**, μετά το πρωινό, μετέβησαν στο εμπορικό κέντρο «COSMOS» όπου είχαν ελεύθερο χρόνο. Η επίσκεψη στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως Σωτήρος Χορτιάτη, που είχε προγραμματιστεί από την Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, δεν πραγματοποιήθηκε, εξαιτίας της έντονης χιονόπτωσης που επικρατούσε στην περιοχή. Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονος στη περιοχή του Επταλόφου, όπου ξεναγήθηκαν από τον πρωτοπρεσβύτερο π. Νικηφόρο. Στη συνέχεια επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων στην περιοχή του Σιδηροδρομικού Σταθμού, όπου ξεναγήθηκαν στους χώρους της φοιτητικής εστίας, η οποία λειτουργεί υπό την ευθύνη της Ιεράς Μητροπόλεως. Ακολούθησε γεύμα στο πνευματικό κέντρο και στη συνέχεια μετέβησαν στο κέντρο της πόλης, όπου είχαν ελεύθερο χρόνο. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας αναχώρησαν από το Σιδηροδρομικό Σταθμό Θεσσαλονίκης για τη Λαμία μεστού εμπειριών και αναμνήσεων.

Οι συνοδοί εκπαιδευτικοί

τείχαν

Επαμεινώνδας Μπλουχάρης (Εκπαιδευτικός, κλ. ΠΕ11)
Δημήτριος Βατζαλίδης (Εκπαιδευτικός, κλ. ΠΕ19)

Οι μαθητές που συμμε-

στην εκδρομή

Απόστολος Κοντής
Ευάγγελος Μάρκης
Λάμπρος Μύτας
Χρήστος Μώκας

Βάιος - Αθανάσιος Πλακιάς
Γεώργιος Σκέτζος
Ανδρέας Τσότζωρας